
A Képviselõ-testület Bácskay Tamás alpolgármester és Kurilla 
Olivér képviselõ az irodaépítés és lakásépítés lehetõségeirõl 
szóló elõterjesztését elfogadta. 
Az elõterjesztés tartalmazta, hogy a gazdaság hanyatlása az 
építõiparban is érzékelhetõ. E körülmény és a hitelezés területén 
tapasztalható bizalomvesztés lehetetlenné tette számukra a téma 
kifejtését. Ebbõl kifolyólag konkrét eredményekrõl nem tudtak 
beszámolni. 
Úgy vélik, hogy helyi szinten a befektetõkedvet növelheti a 
Kettõs-Körös adottságaira alapuló idegenforgalom fejlesztése, 
valamint a helyi gazdasági élet élénkítése, munkahelyteremtés. 
Ezek a falu hosszú távú terveivel esnek egybe. Jelenleg is 
folyamatban van egyeztetés vállalkozókkal és újabb lehetõségek 
felkutatását is tervezik, ezért javasolták a téma napirenden 
tartását. 
A Képviselõ-testület a Napköziotthonos Óvoda és Bölcsõde által 
a Békés Megyei Közoktatási Közalapítványhoz környezeti 
nevelés (célja kirándulás), egészséges életmódra nevelés 
támogatása kategóriákban benyújtandó pályázatokhoz a 
szükséges önerõt - nyertes pályázatok esetén- a 2009. évi 
költségvetésében a tartalék terhére biztosítja. 
A Képviselõ-testület megbízta a polgármestert, hogy három 
közbeszerzési szakértõtõl kérjen árajánlatot az Alapszolgáltatási 
Központ infrastrukturális fejlesztése beruházás közbeszerzési 
eljárásának lebonyolítása tárgyában. 
A Képviselõ-testület a Délkelet-Alföld Regionális Hulladék-
gazdálkodási Rendszer létrehozását célzó önkormányzati 
társulás Társulási Megállapodását egységes szerkezetbe 
foglalva elfogadta. 
A Képviselõ-testület módosította a szociális igazgatásról és 
szociális ellátásokról szóló 5/1993.(VII.8.) önkormányzati 
rendeletét annak tekintetében, hogy az ápolási díj jogosultsági 
feltétele, hogy a hozzátartozó kérelmezõ munkahelyét igazoltan 
felmondja, vagy fizetés nélküli szabadságot vegyen igénybe az 
ápolt ellátása céljából, kivéve, ha a kérelme benyújtását 
közvetlenül megelõzõen is ápolási díjban részesült. 
A Képviselõ-testület döntött, hogy az EMVA alapszolgáltatások 
körében a kistérségi közlekedési szolgáltatások fejlesztése 
pályázaton nyert támogatást Ford Transit típusú 140 Le 9 
személy szállítására alkalmas, akadálymentesített gépjármû 
vásárlására fordítja. 
A Képviselõ-testület módosította a KHB a községi sportpálya 
mûködtetésére kötött megállapodást úgy, hogy a KHB egyesület 
a sportpálya mûködéséhez az Szja 1 %-os felajánlásából kapott 
és a sportpálya mûködtetésére elkülönített számlára befizetett 
összeg átadásával támogatja a sportpálya mûködtetését.
A Képviselõ-testület soron következõ ülését 2009. június 11. 
napján tartja, az alábbi napirendi pontokkal:
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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testülete 2009. 
március 26-án rendkívüli ülést tartott ahol az alábbi döntések 
születtek: 
A Képviselõ-testület elfogadta a Napköziotthonos Óvoda és 
Bölcsõde alapító okiratát, illetve a bölcsõdei csoport szakmai 
programját, és döntött, hogy a 2010. évi koncepció készítésekor 
visszatér a bölcsõdei csoport mûködtetésére. 
A Képviselõ-testület pályázatot nyújtott be az önkormányzati 
miniszter 8/2009.(II.26.) ÖM rendeletében foglalt támogatásra a 
Köröstarcsa Kossuth u. 6. szám alatti Általános Iskola és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény infrastrukturális 
fejlesztésére. A beruházás összköltsége bruttó 24 949 477.- Ft, 
melyhez a Képviselõ-testület 19 959 581.- Ft támogatást 
igényel. 
A Képviselõ-testület megbízta a polgármestert, hogy kérjen 
ajánlatot az önkormányzati intézmények alternatív 
fûtésrendszerének kidolgozására vonatkozóan. 
Köröstarcsa Község Önkormányzatának Képviselõ-testülete 
soron következõ ülését 2009. április 23. napján tartotta, és az 
alábbi döntéseket hozta:
A Képviselõ-testület a lejárt határidejû határozatok végre-
hajtásáról és a két ülés között történt fontosabb eseményekrõl 
szóló beszámolót elfogadta. 
A Képviselõ-testület a 2008. évi ellenõrzési terv végrehajtásáról 
szóló összefoglaló ellenõrzési jelentést, az önkormányzat 2008. 
évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámolót, az 
önkormányzat 2008. évi egyszerûsített beszámolóját elfogadta. 
A Képviselõ-testület a Polgármesteri Hivatal Eszközök és 
források értékelési szabályzatát módosította. 
A Képviselõ-testület az Önkormányzat 2008. évi 
gazdálkodásának zárszámadásáról szóló rendeletét megalkotta. 
Az önkormányzat 2008. évi költségvetésének teljesítésének 
bevételi fõösszegét 747 234 eFt-ban, kiadási fõösszegét 677 913 
eFt-ban állapította meg. Az önkormányzat 2008. évi 
gazdálkodása során keletkezett, jogszabályok szerint 
felülvizsgált pénzmaradványa 69.035.350.- Ft-ban került 
jóváhagyásra. Az önkormányzat 2008. évi gazdálkodása stabil, 
kiegyensúlyozott volt. 
A Képviselõ-testület a Szociális Bizottság és a polgármester 
beszámolóját az átruházott szociális és gyermekvédelmi 
hatáskörök gyakorlásáról, illetve az önkormányzat gyermek-
jóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 
beszámolót elfogadta. 
A Képviselõ-testület a Polgármesteri Hivatal, az Alap-
szolgáltatási Központ, a Szabó Károly Mûvelõdési Ház és 
Könyvtár illetve az Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet-
oktatási Intézmény alapító okiratát módosította jogszabályi 
változás miatt. 



Képviselõi kérdés a 
tarcsai vágóhíd érdekében

Nemrégiben egy köröstarcsai vágóhíd 
üzemeltetõje kereste fel Erdõs Norbert 
országgyûlési képviselõt azzal a prob-
lémával, hogy az európai uniós vágott test 
minõsítési rendszer bevezetése miatt lehet, 
hogy egy idõre be kell zárnia a vágóhídját, 
mivel a rendszer bevezetéséhez szükséges 
beruházást a rá kiszabott idõre nem tudja 
teljesíteni. A milliós beruházást csak hitelbõl 

tudja elvégezni, és manapság a hitelfelvétel igen komoly 
akadályokba ütközik. A vállalkozó arra kérte a képviselõt, hogy 
járjon közbe az ügyében, hogy a határidõt változtassák meg 
Erdõs Norbert országgyûlési képviselõ a vállalkozó kérését 
meghallgatva írásbeli kérdést intézett Gráf József föld-
mûvelésügyi és vidékfejlesztési miniszterhez, hogy ne kelljen 
bezárni az említett vágóhidat, amely újabb emberek 
munkahelyének megszûnésével járna, nem is beszélve arról, 
hogy egy újabb magyar tulajdonban lévõ vágóhídra kerülhetne 
lakat. Egykor több mint száz vágóhíd volt Békés megyében, 
mostanra összesen kilenc maradt, és az õ sorsukat is 
megpecsételhetik a sokszor fölösleges adminisztratív szabályo-
zásokkal
Erdõs Norbert kérdéseinek hatására változás lesz a 
szabályozásban a közutakon. A képviselõ többször intézett 
kérdést a túlméretezett gépekkel közlekedõ gazdák ügyében. A 
termelõket több százezer forintos díjtételekkel büntették meg, 
amelyet a képviselõ felháborítónak tartott. Sõt koncepciózusnak 
nevezte az eljárást. A képviselõ több tárcához is intézett kérdést a 
gazdák ügyében, amelyekre a többszöri egymásra mutogatás 
után a közlekedési tárca adott érdemi választ. A minisztérium 
elismerte, hogy túlzott volt a büntetések mértéke, és 
törvénymódosítást kezdeményeztek, amely számos kedvez-
ményt adna a gazdák számára a korábbi szabályozáshoz képest. 
Többek között a mostani 35 km-rõl 50 km-re bõvülne a 
kistérségi körzethatár, az útvonalengedélyek díjszabása is nagy 
mértékben csökkenne, és a túlméretes jármûvek esetében a 
kiszabható bírságok összegét csökkentenék, sõt elsõ alkalommal 
nem is lehetne büntetni. Erdõs Norbert üdvözölte a szándékot, de 
azt szeretné elérni, hogy visszamenõlegesen is térítsék vissza a 
bírságok összegét azoknak a gazdáknak, akiket véleménye 
szerint jogtalanul büntettek meg a közutakon.

Erdõs Norbert (FIDESZ)

A hatékonyabb szakképzésért

A napokban dönt az országgyûlés arról a 
szakképzést érintõ javaslatról, amit több 
képviselõtársammal együtt, közösen 
nyújtottunk be. A szakmunkásösztöndíj 
bevezetése  mel lett  a  javaslat  a  
szakmunkásképzés átalakítását is tervezi, 
mivel a tapasztalatok szerint túl sok 
gyerek hagyja ott az iskolát azelõtt, hogy 
elsajátítana egy szakmát. A javaslat 
lényege, hogy a közismereti tárgyak 

mellett ne csak a 10. osztálytól, hanem már a 9. évfolyamtól 
kezdve részt vegyenek gyakorlati képzésben a fiatalok.
A kilencvenes évek közepe óta a 8. osztály elvégzése után három 
lehetõség közül választhatnak a fiatalok: vagy gimnáziumban 
illetve szakközépiskolában folytatják tanulmányaikat, vagy 
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1. Beszámoló a lejárt határidejû határozatok végrehajtásáról és a 
két ülés között történt fontosabb eseményekrõl

Elõadó: Nosza József polgármester 
2. Tájékoztató a 2009/2010-es tanévre való felkészülésrõl.

Elõadó: Török Imre Mihály igazgató
3. A Vagyonvédelmi Egyesület tájékoztatója mûködésérõl.

Elõadó: Körömi János elnök
4. A Magyar Közútkezelõ Zrt. tájékoztatása Köröstarcsa község 
közigazgatási területét érintõ tevékenységérõl. 

Elõadó: Virág Mihály kirendeltség igazgató
5. A Képviselõ-testület 2009. II. félévi munkatervének 
elfogadása. 

Elõadó: Nosza József polgármester 
6. Beszámoló a Polgármesteri Hivatal tevékenységérõl.

Elõadó: Pardiné dr. Szabó Zsuzsanna jegyzõ 
7. Bejelentések

FELHÍVÁS!

AZ EBEK VESZETTSÉG ELLENI SZERVEZETT 
KÖTELEZÕ VÉDÕOLTÁSÁNAK IDÕPONTJA:

2009. június 04. (csütörtök)
2009. június 05. (péntek)
2009. június 06. (Szombat)

00 008.  órától 11.  óráig
Pótoltás: 

2009. június 18. (csütörtök)
00 008.  órától 11.  óráig

Helye: A mázsaház elõtt
Az oltással egy idõben az ebek kötelezõ féregtelenítését is 

el kell végeztetni.
A fizetendõ díj: 2.500.- Ft / eb

Az eboltást elmulasztó ebtartó ellen 
szabálysértési eljárás indul.

Az eboltás minden 3 hónapnál idõsebb eb esetében 
kötelezõ.

AZ EB OLTÁSI KÖNYVÉT HOZZÁK MAGUKKAL, 
MERT AZ ÚJ KÖNYV ÁRA 300.- FT/DB.

Anyakönyvi hírek
Eltávott közülünk: 

: 
Székely Albertné Barta Róza 1924 Köröstarcsa

Házasságot kötöttek
Szilágyi Sándor Köröstarcsa  Molnár Ildikó Köröstarcsa
Szentesi Antal Köröstarcsa  Fábián Ildikó Köröstarcsa

2009. május

Felhívás a 2009. június 07-i 
Európai Parlamenti választáshoz

Felhívjuk a Tisztelt választópolgárok figyelmét, hogy a 
szavazókörökben személyazonosságukat és lakcímüket 
igazolni kell. 
Ezt megtehetik a következõ érvényes igazolványok 
bemutatásával:
a) a lakcím igazolására is alkalmas, érvényes személy-
azonosító igazolvánnyal
b)lakcímigazolvánnyal és
- személyazonosító igazolvánnyal, vagy
- útlevéllel, vagy
- 2001. január 1-jét követõen kiállított (kártya formátumú) 
vezetõi engedéllyel. 

Helyi Választási Iroda

ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA



szakiskolába mennek, ahol csak a 10. évfolyam elvégzése után, 
16-17 évesen kezdhetik meg a szakmára felkészítõ képzést. A 
Nemzeti Szakképzési és Felnõttképzési Intézet adatai szerint 
évente körülbelül 10 ezer gyerek morzsolódik le a 
szakképzésbõl így, éppen ezért szeretnék átalakítani a 
szakképzést úgy, hogy lényegesen többen maradjanak a 
rendszerben. 
A tervek szerint önkéntes alapon, az iskolafenntartó, illetve az 
intézmény vezetésének döntése alapján alternatív szakképzési 
modellt vezetnének be, amely két évvel elõbbre hozná az adott 
szakmát megismertetõ, gyakorlati képzéseket. A szakképzés így 
már a 8. évfolyam után megkezdõdne. A tervek alapján az elsõ 
évben kizárólag iskolai tanmûhelyekben, majd a második évtõl 
már vállalati keretek között, együttmûködési megállapodás, 
vagy tanulószerzõdés szerint folyhatna a gyakorlati képzés. A 
bevezetés elsõ lépéseként a jelenleg két év alatt megszerezhetõ 
képesítések ideje három év, míg azokban a szakmákba, 
amelyekben eddig három év volt a képzési idõ, ez négy évre 
emelkedne. A kormány a kezdeményezésrõl egyeztetést 
folytatott a pedagógusokkal, a kereskedelmi és iparkamara, 
valamint a szakképzési társaság képviselõivel. Az eddigi 
egyeztetések azt mutatják, hogy a szakmai szervezetek 
egyetértenek abban, hogy a gyakorlati képzésnek nagyobb 
szerepet kell kapnia a közismereti tárgyak mellett.
Ha megszületik a törvénymódosítás, akkor idén szeptemberig 
módosítani szükséges az Országos Képzési Jegyzéket, valamint 
a szakmai és vizsgakövetelményeket. Szükség van továbbá 
központi programok kidolgozására 2010 májusáig, hogy az 
intézmények a helyi szakmai programokat 2010 szeptemberéig 
el tudják készíteni.

Nagy László (MSZP)

Méréseink a minõség jegyében

A tavasz folyamán lebonyolítottuk a szokásos partneri igény-
elégedettségi méréseinket. Óvodánk 2003-óta méri az adatokat. 
Így 2009-ben az általános elégedettség 90% hasonlóan a 
tavalyihoz. Ez a szám nagyon magas érték kevesen 
dicsekedhetnek vele, különösen úgy, hogy évente és teljes 
körben osztjuk ki a kérdõíveket. Közvetlen partnereink közül a 
szülõk mindegyike kap lehetõséget értékelni, az idén 86%-ot 
kaptunk. A fenntartó 90%-ra, az iskola 88%-ra, a dolgozók 89%-
ra, a gyermekjóléti szolgálat 98%-ra értékelte a munkánkat, amit 
tisztelettel köszönünk. Intézményünk igyekszik beilleszkedni a 
község közéletébe és szoros, jó kapcsolatokra törekszik. Amit 
tevõlegesen teszünk érte, a következõ:
Részt veszünk a Mûvelõdési Ház által szervezett programokon, 
mûsort adunk az Idõsek Klubja minden rendezvényén, fellépünk 
a falunapon, együtt mozgunk a „Kihívás Napján”, rajzokat 
készítettünk a Világtakarékossági Napra, megtekintünk minden 
itt megnyílt kiállítást, szoros baráti kapcsolatot ápolunk az 
iskolával, hiteles tájékoztatást nyújtunk a helyi újságban, 
segítjük az alapítvány munkáját, minden megjelenõ pályázati 
lehetõséget kihasználunk, színes programokat kínálunk a 
gyerekeknek. Igyekszünk színvonalas, szép mûsorral 
szórakoztatni a szülõket. A szülõi házzal való jó kapcsolat, elemi 
kötelességünk. Közös kirándulásra, nyílt napra, mozi délelõttre 
hívjuk õket, a szülõi értekezlet mellet. S ha ezek a programok 
tartalmasak, szívesen jönnek be a szülõk, nagyszülõk az 
óvodába.
Most is egy meghívást szeretnék átadni. 2009. május 30-án 9 
órai kezdettel rendezzük meg a szokásos évzárót és ballagást 
az óvodában, melyre mindenkit szeretettel várunk.

Forró Antalné óvodavezetõ helyettes

Táncvizsgabál 2009

Az iskola hagyományaihoz híven ebben az évben 
megrendezésre került a tánctanfolyam. Ezen, mint mindig, a 
nyolcadikosok nagy számban vettek részt: 33 tanulóból 30. A 
nagy változás az volt, hogy Felczán tanár úr 40 év után átadta a 
stafétabotot tehetséges, fiatal tanítványának, Hajas Tibornak. 
Február 4-én kezdõdtek a foglalkozások. Eleinte szerdán, 
késõbb a siker biztosítása érdekében szerdán is pénteken is volt 

próba. 9 táncot tanultak, és a tanítványok mindegyiket 
megtanulták, is megszerették. A vizsgabál idõpontját április 27-
re tûztük ki, amelyre meghívtuk Felczán tanár urat is. Nagy volt 
az izgalom is a várakozás, hogy vajon a sok vendég mit mond a 
produkcióról. Jól sikerül-e? Hogy áll majd a báli ruha a 
lányokon? Jól állt a lányokon is a fiúkon. Kész hölgyeket is 
fiatalembereket láthattunk az általunk ismert és szeretett kedves 
gyerekek helyett. A táncbemutató után gyönyörködhettünk a 
profikban is. A szintén 8. osztályos Hajdú Andrea is Korponai 
Attila, Bögre János és párja produkciójában. 

A bálkirály Szathmári David, a bálkirálynõ Gyõri Nikolett lett. A 
herceg és a hercegnõ: Schupkégel Miklós is Jánoska Beáta. 
Nemcsak nekik gratulálunk, hanem minden tanítványnak, akik a 
kultúrának ezt a módját is elsajátították. Ezzel biztosan 
gazdagodtak. S közben szerintem remekül érezték magukat. 

Kopányiné Soós Ilona 8. osztályos osztályfõnök

A fák üzenete

„A term

Pedagógusnak lenni csak munkaidõ nélkül lehet. Bármikor, 
bárhol adódhat olyan lehetõség, amelyre rögtön feltámad a 
gondolat bennem: A gyerekekkel ez remek volna!
Így adódott az együttmûködõ válaszom arra a felvetésre is, 
amelyet Pásztorné Nagy Éva természetgyógyász kínált. A több 
száz éves famatuzsálemek megmentésével kapcsolatos 
gondolatai és tettei nagyszerû lehetõséget ígértek egy újszerû, 
komplex, kirándulással egybekötött irodalom és környezet-
ismeret órához.

észetben nincsenek sem jutalmak sem büntetések: 
következmények vannak.” 

Robert Green Ingersoll
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A Dobozon levõ kastélypark különleges helyszínnel szolgált 
ehhez. Lelkes készülõdésünk nem volt hiábavaló.
A helyszínen megmutathattuk szavalatainkat a természetrõl 
Pardi Anna költõnõnek, s megismerhettük az õ gondolatait is 
versében mindezekrõl.
Számba vettük a fák „értékét” s Éva néni különös 
természetismeretre, természetjárásra kalauzolt minket.
Ahogy a gyerekek írták:
„a legjobb volt, hogy el kellett lazulni”
„hallgattunk krónikát a jövõrõl”
„a természetrõl csodaszép dolgokat hallottam” 
„erõt kértünk a nagy fáknak”
A meglepetésnek is volt helye- minden értelemben: 
„nagyon tetszett Éva néni kiflije, mert a tenyerünkbõl sugárzó 
szeretetünket kellett beleadni és ezért volt ízletes”
A Wenkheim kápolna áhítatos szemlélõdésre, a sejtelmesnek 
tûnõ családi kripta a kegyelet ismeretére késztetett bennünket.
„Utána tanár néni egy klassz játékot mutatott.”
„megkerestük a saját fánkat, s sokáig gyönyörködtünk bennük”
Maradt idõ az önfeledt játékra is, melyet mindenki kihasznált.
„a játszótér tetszett”
„Jókat csatáztunk együtt és várat védtünk”
A társaság felhõtlen vidámsággal és gyermeki kacajjal lett tele, s 
az idõ kissé megállt a magunk miliõjében.
„ott az erdõben teljesen más lett a világ, kevesen voltunk, de 
mégis sokan. Megtetszett a táj és hogy a fákba és magunkba 
szippantjuk az energiát”
Bizonyos vagyok benne, hogy ez az élményekkel járó tanulás 
lehetõsége legalább akkora inspirációval bír, hogy eredménye a 
jövõben a gyerekek szemléletében és a világhoz való 
beállítottságukban eredményesen mutatkozik majd.

Szegedi Katalin tanítónõ

Kirándult a Mûvészeti Iskola

Mûvészeti Iskolánk tanulóinak az idei tanévben Hollókõre 
szerveztünk tanulmányi kirándulást. Hollókõ a Cserhát hegység 
palócok lakta települése, amely 1987 óta a világörökség része. A 
falucskában 380 an élnek, az Ófaluban 58 ház található, amely 
eredeti szépségében õrzi a tájegységre jellemzõ népi építészetet. 
A házak többségében múzeum, kézmûves mûhely illetve népi 
termékeket árusító boltocska található. A két utcából álló Ófalu 
közepén helyezkedik el a fatornyos templom. A kõvel burkolt 
utcácskák, festõi szépségû házak és kertek fölé magasodik a 
hollókõi vár, amely a XIII. század óta õrzi a település békéjét. 
A kirándulás szép idõben és jó hangulatban telt el, tanulóink 
rendkívül figyelmesen hallgatták a rendhagyó történelem órát a 
várban, érdeklõdve tekintették meg a kiállításokat és 
boltocskákat.

Ezúton is köszönetet mondok a „Lehetõséget a Tehetségnek 
Alapítványnak” és a szülõknek akik támogatták a gyerekek 
kirá

Végh Judit mûvész tanár

Múzeumi Világnap május 18.

A Mûvészeti Iskola harminc diákja a Múzeumi Világnap 
alkalmából kerékpáros kiránduláson vett részt. A mezõberényi 
Múzeumot látogatták meg, ahol megtekintették a „Nagyanyáink 
öröksége” címû kiállítást feliratos falvédõkbõl. A kiállítás külön 
érdekessége volt, hogy a köröstarcsai Tájház 19 darab falvédõt 
kölcsönzött erre az alkalomra a múzeum részére. A jó hangulatú 
kirándulást fagylaltozás zárta.

ndulását.
A kirándulásról készült képek megtekinthetõek Köröstarcsa 
honlapján http://kep.tar.hu/tajhazfotok .

2009. május
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Börner Bianka:

Tappancs új családja
(az áprilisi szám folytatása)

-Akkor legalább amíg meggyógyul a lába. Aztán majd beadjuk 
egy menhelyre.
-Na jó, de csak amíg meggyógyul.
Lilla már az utolsó két mondatot nem várta meg. Kirohant az 
udvarra a kutyával együtt. A szülei hallották az ajtó csapódását és 
csendben utánuk osontak. Nagyon megható pillanatban volt 
részük. A lányuk az állattal együtt a fûben ült. Lilla 
megsimogatta a kutyát, mire az megnyalogatta a lány arcát. A 
kutya nagy boldogan csóválta a farkát és csaholásba kezdett. A 
gyermek is a rengeteg sírás után végre felkacagott. Már Kõrösiné 
is tudta, hogy jól döntött, mikor megengedte, hogy az állat 
maradjon egy kis idõre. Már csak az maradt hátra, hogy lányának 
is elmondja a jó hírt.
Másnap reggel még napi teendõit végezte, amikor lánya jelent 
meg a lépcsõ tetején. Az asszony látta az arcán a csalódottságot. 
Gondolta felvidítja kislányát, így hát belekezdett a jó hírbe. 
-Tessék, itt a reggelid!- Lilla azonnal hozzá is látott a 
falatozáshoz.
-Tudod tegnap este apáddal úgy döntöttünk,- folytatta 
mondanivalóját az asszony 
-hogy a kutya itt maradhat, amíg meg nem gyógyul. Aztán majd 
beadjuk egy menhelyre.- A lány felpattant a székbõl és átölelte 
édesanyját.
- Ma délután átvisszük az állatorvoshoz, ugye te is velünk 
tartasz?
- Persze.
- De elõször adjunk neki nevet. Csak kell valahogy szólítani, ha 
itt marad pár hétig.
- Szerintem hívhatnánk Rexnek.
- Az nem jó, ennél a fajtánál túl gyakori név. Mit szólnál a 
Buksihoz.
- És a Tappancs?
- Tappancs? Az jó lesz, úgy is olyan nagy a mancsa. Most már 
meg van a neve, de meg is kellene fürdetni, mert egy kicsit 
koszos a bundája.
- Majd én megfürdetem.- mondta kitörõ lelkesedéssel Lilla. A 
kutyát magához hívta és felszaladt vele az emeletre. Már végzett 
a fürdetéssel, és éppen Tappancs reggelijét készítette, amikor 
anyja betoppant. A lány kivitte a kutyát az udvarra. A nagy 
játszadozás közben eljött a délután. Kõrösiné magához hívta a 
két jó barátot. Mindenki beült a kocsiba, és elindultak az 
állatorvoshoz. Tappancsnak nagyon tetszett a kilátás. Az autó 
végre megállt. Az állatorvos már a rendelõben várta õket. Mind a 
ketten bementek, hogy lenyugtassák az ijedt kutyát. Az 
állatorvos nagyon meglepõdött, amint meglátta az ismerõs ebet. 
Brúnó volt az, egyik törzsvendége kutyája.                -folytatjuk-

Kézmûves diákok sikerei

A VIII. Dél-alföldi Regionális Gyermek és Ifjúsági Népi 
Kézmûves Pályázaton díjazott lett Serfõzõ Bianka a 
békéscsabai Evangélikus Gimnázium és Mûvészeti Szakiskola 
13. osztályos diákja és Burián Zsuzsanna az Általános Iskola 
és Alapfokú Mûvészeti Iskola 8. b osztályos diákja. A lányok 
gyöngyékszer-ekkel pályáztak. 
A kiállításon szerepeltek még Bakó Emese 4. osztályos, Szûcs 
Levente 3. osztályos, Boldizsár Dóra 3. osztályos, Garzó Ádám 
4. osztályos, és Gábor Viktória 8. osztályos tanulók munkái. A 
diákok felkészítõ tanára Végh Judit a Mûvészeti Iskola tanára. A 
kiállítás 2009. június 12-ig tekinthetõ meg a békési Mûvelõdési 
Házban.

„Sárrét legjobb történészei”

Tanulmányi verseny II. helyezet 6.o. Tanulói: Budai Adrienn 
Sziráczki Martin Fülöp Attila. Körösladányban rendezték a 
tanulmányi versenyt. 8 csapatból elért eredmény.
Felkészítõ tanár: Ábelné Wagner Andrea szaktanár

CIVIL SZERVEZETEK

Virágos Köröstarcsáért

A Köröstarcsáért Barátok Egyesülete az idei évben is 
meghirdeti a „ Virágos porta virágos falu” akcióját, amelynek 
keretében az év során a zsûri több alkalommal megtekinti a 
települést és pontozás útján díjazza a legvirágosabb portákat. 
A díjkiosztás 2009 szeptemberében a Kulturális Örökség 
Napjai alkalmából a Tájházban rendezett ünnepségen lesz, 
amelynek keretében „2009 virágos portája” emléktáblák 
kerülnek átadásra.

Berényi Gyermek FC

2009. május 20-május 24-ig Románia területén jártak a 
Köröstarcsai gyerekek. Útvonal: Méhkerék-Szalonta-
Nagyvárad-Kolozsvár-Torda-Marosvásárhely /kisebb 
korosztály/ Marton Máté 3.o. tanuló vett részt a tornán 
Székelyudvarhely /1996 korosztály/ Miklós Gábor 
„gólkirály” lett. Sziráczki Martin csapatkapitány képviselte 
„Berényi Gyermek FC” csapatát. Martin 4-szer járt már 
Székelyudvarhely-Marosvásárhely területén. A csapatból :8 
fõ képviselheti „Berényi Gyermek FC” csapatát. 

Oláh Zsolt edzõ

2009. május

MÚLTUNK-
        JELENÜNK- 
                       JÖVÕNK

Serfõzõ Bianka 
Burián Zsuzsanna



Igazi csemegét ajánlunk Olvasóink figyelmébe: tudományos 
alapossággal feltárt, összefoglalt, megírt fejezetet Köröstarcsa 
múltjából, a Hunnia Csipkemûhelyrõl. 
Forrás: A Békés Megyei Múzeumok Közleményei 32. kötet 237-
255. oldal

Gervai Mária, Anna Rühle: 

Köröstarcsai Hunnia Csipkemûhely
A kezdeti sikeres évek után, a második világháború, hosszú idõre 
visszavetette a csipke jövõjérõl szõtt további szép reményeket. 
1945 után a köröstarcsai mûhely legügyesebb csipkeverõje 
Széplaki Istvánné, született Kovács Mária folytatta a munkát, és 
késõbb a Szarvasi Háziipari Szövetkezetnél tanította és 
készítette a Hunnia csipkét. 1958-ban a népi iparmûvészeti 
tevékenységéért csipkekészítõ Népi Iparmûvész címet kapott. 
Ez a jó képességekkel megáldott asszony 1979-ben örökre 
letette kezébõl az orsókat. Halála után a hagyatékát, verõpárnát, 
csipkemintákat, orsókat, családja a békéscsabai múzeumnak 
adományozta.

13. kép
Készítette: Széplaki Istvánné (szül. 

Kovács Mária) utolsó Hunnia vert 
csipke terítõje. (Készült: Körös-
tarcsa, 1978)

16. kép
Csipket

erítõ. A 
k ö z é p e n  

úszkáló halak, 
a nádassal szegélyezett hullámzó 
víz, Köröstarcsát szim-bolizálja, azt 
a tele-pülést, ahonnan a világhírû 
Hunnia csipke útra kelt.

20. kép
Tüllapplikációra való Hunnia csipkeelemek. Ilyeneket Möller 
Istvánné kötényén is felhasználtak. (Rajz: Anna Rühle; 
kivitelezés: Gervai Mária és Anna Rühle)
Felhasznált irodalom:
- Anna Rühle - Gizella Fáy, Aladárné: Dentelle hongroise 
Hunnia L'inédite 2006 Paris
- Budapesti Hírlap 1924. június 15.(117.sz.) A magyar csipke 
világhódító útra indul
- Fáy Aladárné: A Hunnia-csipke. AZ ERÕ címû folyóirat 
1929.április, 22.oldal
- Fáy Aladárné: Hunnia-csipke Magyar Iparmûvészet folyóirat 
1936.68.oldal
- Gervai Mária - Hábel Gabriella: Csipketörténeti érdekességek  
Akadémia Nyomda Bp.1995.
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Tarcsai Híradó § önkormányzati információs idõszaki lap § 
Szerkesztõség: Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtár Kossuth 
u. 18-20.  Tel./fax: 06-66/480-824 § E-mail:ktkonyvtar@nap-
szam.hu § Szerkeszti: társadalmi szerkesztõbizottság § Kiadja: 
Köröstarcsa Község Önkormányzat Képviselõ-testülete § Felelõs 
kiadó: Nosza József polgármester § A szerkesztõség nem 
szükségszerûen azonosul a szerzõk cikkeinek tartalmával, azokért 
felelõsséget nem vállal. § Nyomtatás: Ifj. Gyõri Sándor nyomdája § 
Nyilvántartási szám: 2.2/7898/2000

 §

Következõ számunk tervezett megjelenése: 
2009. június 20. 

Lapzárta: 2009. június 12.

A Gyulai 1.Sz.Gépj.Vez.Képzõ Kft. Tanfolyamot indít 

2009.06.10. 17 óra Köröstarcsa Mûv. Ház
2009.06.24. 17 óra Köröstarcsa Mûv. Ház

Nyári Akcióink:
- Igény szerint GYORSÍTOTT elméleti képzés!

/Kresz vizsga akár 8 nap alatt/
- Délelõtti Kresz oktatás, ha TE is úgy akarod!

MOTOROSOK Figyelem!
- áraink a motorkerékpár használatot is 

tartalmazzák!
- „M” Motoros gyakorlati oktatás és vizsga 

Gyulán!
- Motoros oktató : Mátyás Zoltán 35 éve a 

szakmában,     
  Megfeleltségi eredménye önmagáért beszél!

Elméleti képzésbõl  MOST 10.000.- KEDVEZMÉNY 
Személygépkocsinál gyakorlati vezetés 

MOST 1600.-/óra
- Részletfizetés
- Ingyenes Tansegédlet, 
- Számítógép használati lehetõség 

/munkaidõben ill. a  tanf.napokon
Gyakorlati oktatás : 

Helybõl indulva és Helybe érkezve
11 oktató 10 féle autó típussal várja 

jelentkezésed! Jelentkezz a tanfolyam napján 
személyesen v. Tel. 66/362-620, 20-580-81-08,

Várjuk Jelentkezésed!    
Tisztelettel: Hizó Béla ügyvezetõ

Gyula, Kossuth u. 6.
Tel.: 66/362-620
20/580-81-08

“hogy nyugodtan 
ülhessen autójába”

Gyula, Kossuth u. 6.
Tel.: 66/362-620
20/580-81-08

“hogy nyugodtan 
ülhessen autójába”

- Liszkai Margit: Látogatás Köröstarcsán Magyar Iparmûvészeti 
folyóirat 1938, 93.oldal
- Magyar Iparmûvészeti folyóirat 1938. 7. szám XLI. évf. 
Horthy Miklósné díszmagyarja
- Magyar Iparmûvészeti folyóirat 1938. 2.szám
- Ónodi Szabó Sándorné - Anna Rühle: Hunnia csipke I. 
1998.Köszönettel tartozunk 
- Széplaki Zoltán úrnak, Köröstarcsa polgármesterének,
- Dr. Szatmári Imre úrnak, a békéscsabai Munkácsy Mihály 
Múzeum igazgatójának
- Pál Miklósnénak a Békés megyei Népmûvészeti Egyesület 
elnökének/Békéscsaba/
- Ónodi Szabó Sándornénak /Budapest/
- Jakab Andrásnénak és Gergõ Katalinnak /Székesfehérvár/
- Kachelmann Róbert úrnak /Budapest/
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